1.1. Uini i ppo6oBi pauioHanbHi Bupa3u

Pospin 1. YAC/NA | BUPA3U

1.1. Lini i apo6oBi pauwioHanbHi Bupasu

HaiinmpocTinri 3aBHaHHA 3 MOBHUM PO3B’A3aHHAM

A

10.

11.

12.
13.
14.
15.
16.
17.

18.

3aBgaHHA 1-20 po3s’axitb YCHO.
O6uncairs: 2,37-10.
OO6uuciires: 0,56-10:100.
O6uncairs: 2:4,9+2-0,1.
O6uwnciitTh: 6: (2,5 - 0,5) .

4.6-8
O0uncaiTEL: .
2-3-4
3 2
O0uncaiTe: ———.
10
. o . 2 22
IlopiBuAliTe uncna a i b, AxkmoO a=—, bzg .
. . . 8 6
ITopiBuAaliTe uncya a i b, Akmo a=—, b=—.
56 42
. o . 51 59
IlopiBuatiTe uncya a i b, AKIo a=——, b=—.
49 63

. . 1 2
3HAWITh 3HAUEHHA BUPaA3y — , AKIINO 4 =g.
a

. 1
3HalgiTL 3HaUueHHA BuUpasy — , Akmo a=0,25.
a

Cupocrits Bupas 2x> Y- (—3xy3) .
Cupocrits Bupas —m? + 3mp + p2 —6mp+2 p2 +3m?.
Poskpuiite gy:xKu: a3b(a - b2) .

Poskpuiite ny:xKu: (x+3y)(3y—x) .

PoskiamiTe Ha MHOXHUKN: m?n—2mn?.

PosKiamiTh Ha MHOKHUEH: 16 —25a2.
2
. ._ ab
CrkoporiTh aApid —— .

azb



Po3gin 1. Yucna i Bupasu

3
. . 3
19. Cxkoporith apid x—2y5
-12x"y
+
20. CxoporiTh apid ad 2x vy,
x

3aBIaHHA 3 BHOOPOM OJHi€l MPAaBUJIBbHOL BigmoBimi

MpoaHanisyiite ymoBu Ta BuMorun 3asaaHb 21-50 Ta 06epiTb oAHY MpaBuibHY, Ha Bally
AYMKY, Bignosifb.

21. Cepen maBemeHUX APOOiIB YKaKiTh HaHOIMIBIINMI.

A b B T I
2 30 31 32 33
28 29 30 31 32
22. Cepen HaBeneHUX APOOIB YKaKiTh HalIMEHIIINIA.
A b B r )i |
54 53 52 51 50
55 54 53 52 51
23. VkaxiTh yuMcJI0BUII BUPa3, 3HAUEHHS AKOT0O € HAWOiJIbIIuM.
A b B r )i |
2—l 2+l 2:l 2-l l:2
3 3 3 3 3
24. VYEKaXiTh YMCJIOBUI BHPAa3, 3HAUCHHS SAKOTO € HalMEHIIINM.
A b B T I
5.5 1s 54— 1 15
4 4 4 4
25. O6uucmitn: 22-5°.
A B B T )i |
6 8 10 30 40
26. OOuwmcCIIiThH: (4+6)0-2.
A b B r I
0 2 4 10 20




1.1. Uini i ppo6oBi pauioHanbHi Bupa3u

27. Copocrits Bupas x °.x72.
A b B r
12 520 100 - %5

28. CmpocriTh Bupas a%:a7?.

A B B T I,
a3 a2 ot i Y
4

29. (a®°) =....
A B B r i
a®" (ab)® a®p" (ab)’ a!p?!

3

30. (x_lzy_z) =...
A b B T I
s S Il o)’ :
y6 y %3 x x3y6

31. VYxkamiTh mpaBUJILHY MOABiNHY HEPiBHICTbL, AKIINO 4 = 27, b= 2~(—5) , c=572.
A b B r I
c<a<bd a<c<b a<bz<c b<c<a b<a<c

32. VYxkamiTh mIpaBUJIbHY MOJABiiiHY HEePiBHIiCTb, AKIIO X = 510, y= 220 2=20°.

A B B T i
y<z<x y<x<z x<z<y x<y<z z<y<x

33. PoskuaziTh Ha MHOKHUKY Bupas a°+a®+a+1.
A b B r i |

(az +1)(a+1) a’(a+1) a(a2 +1) a(a+1)2 (a2 +1)2

34. PoskiaiiTh Ha MHOXKHHUKHU BUpas ¢ +c¢>—2c—2.
A b B I I

(02 +1)(c —2) (02 +2)(c—1) (02 —1)(c+2) (02 —2)(c+ 1) c(c2 —2)




Po3gin 1. Yucna i Bupasu

85. (a®-38b)(3b+a®)=....
A B B r il
9% —a* a* +6a%b—9b* a* —9b? a* —6a%b+9b® 9% +a*
36. (2-10x)(1+5x)=....
A B B r il
2+20x —50x> 2-50x2 2-20x +50x> 50x2 -2 50x% —20x +2

37. Vkaxirs sHauenus, sxoro MOJKE maGysaru Bupas n?+6n+9 opu neN .

A b B r )i |
1 4 15 25 33
38. Vraxitp sHauenusa, skoro MOYKE mabyBaTtu BUpas n?+1 npu neN .
A b B r i |
0 1 24 40 50
39. VYxkaxiTh Bupas, IO € KBaApaToM IBOUJIEHA.
A b B r )i |
4x® - 2x+1 4x% -1 4x% —4x+1 4x% +1 4x® —4x -1
40. VYramxiTh BUpas, IO € KBaJApaTOM JABOYJICHA.
A B B r I
a® +0,4ab—-0,04b%| a®+0,04b* |a® -0,2ab+0,04b*| a®-0,04b> |a®—0,4ab+0,04b>
1) 1
41. 3uaigite b, AKIIO (a+—) =a? +—2+b .
a a
A b B r Ji |
b=0 b=1 b=2 b=a b=2a
9\2
42. 3HaWUIITH ¢, AKIIO (a ——) —a’+—+¢
a a
A b B r I
c=-2 c=-4 c=0 c=2 c=4
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1.1. Uini i ppo6oBi pauioHanbHi Bupa3u

43. 3uHanigiTe k, AKIIO £=E
n k
A B B T )i |
k:ég kzjl kzﬁﬁ kzﬁﬁ ="
5n 5 6 30
o . 1
44. 3HanigiTh z, AKRIo 4-a=—.
A b B T )i |
1 1 2 1 1
_ = = —_ = _— _:2
b 2a b 8a b a b 8a b a
45. OBumemiTs: 31+31+31+31+31.
31+31
A b B r I
2 5
— 31 93 5 —
5 2
46. OOywucIiTh: 23+2'23+3.23.
23+23
A b B T I
3 23 3 2 2
2 3
2
1
47. Ckoporith apib 9x” +6x+1
3x+1
A B B r )i |
1
9x2 +3x 2 3x+1 3
3x+1
2x -4
48. Croporith 1pid 2x— .
x“—4x+4
A B B T I
1 -2 1 2
X 2 L
x -2 2 2 x—-2
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Po3gin 1. Yucna i Bupasu

3.2 23
. Xy —x
49. CopocriTs BuUpas %
X -y
A b B r I
2 2 3 3 2 2
X"y 2y — 2%y x"y x—y X"y
x+y x+y x-y
3, 3
) x° +
50. CmpocriTh Bupas yz .
xy” +x%y
A b B r I
2 2 2 2
Wayol | E ey x-y Howrg® |22
Xy Xy Xy

Y 3aBpaHHAX 51-54 chopmynboBaHO npobnemy (nuTaHHA), AKY NOTPi6GHO po3B’A3aTu
(oTpumaTy ogHO3HAuHY BigNOBiAb Ha MWTaHHA), BUKOPUCTOBYIOUMN A1 LbOrO AOAATKOBI
JaHi — TBepaXKeHHsA (1) i (2). Bu3HauTe, UM fOCTAaTHLO LMX AAHUX ANA PO3B'A3aHHA Npo-
6nemu, i 06epiTb OfHY NpaBUbHY, Ha Bally AYMKY, BignoBigb*.

51. BHalixiTh sHAUEHHS BUpasy x- —2x+1.
1) (x+1)*=16.

(2) 3(x-1)=6.
A b B r I
Haaunx (1) Hanux (2) I rarwux (1), Hanux Hi ganux (1),
JIOCTaTHHO, JIOCTaTHBHO, i manux (2), (1)i(2) Hi fanux (2)
a JaHuX a JaHuX B3ATUX OKPEMO, | TiJIbKU pasoM HaBiTH pa3zom
(2) —Hi (1) —mi JIOCTaTHHO JIOCTATHBO HeJO0CTaTHbO
52. J3mHaigiTe 3HaueHHs Bupasy a—3b.
(1) 5a-15b+5=0.
(2) 6b-2a=2.
A b B r i |
Hanux (1) Hanux (2) I naamx (1), Hanux Hi nanux (1),
JIOCTATHHO, JIOCTaTHHO, i manux (2), (1)i(2) Hi ntanux (2)
a TaHux a TaHux B3ATUX OKPEMO, | TiJIbKU pa3oM HaBIiTH pazoM
(2) —Hi (1) — =i JIOCTaTHBO JIOCTATHBO HeJI0CTaTHBbO

* Camy npobeMy po3B’A3yBaTH He 000B’ A3K0BO.
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1.1. Uini i ppo6oBi pauioHanbHi Bupa3u

53. Yu € ymcao a>0 pamioHaTbHUM?
(1) Ywmcio \/; paijioHaJbHe.
(2) Ywucio a? paionaabHe.

A b B r )i |
Hanux (1) Hanux (2) I nanux (1), Hanux Hi ganux (1),
JIIOCTATHBO, JIOCTATHBO, i maaux (2), (1)i(2) Hi gaaux (2)
a JaHux a TaHux B3ATHUX OKPEMO, | TiJIbKHU pa3oM HaBiTh paszoM
(2) —ui (1) — =i JIOCTaTHBO JIOCTAaTHBO HeIOCTATHBLO
54. Ywu € ymcao b HaTypasbHUM?
(1) Yucmo b+2 HarypaibHe.
(2) Yucuo b2 HaTypaJbHe.
A b B r )i |
Hauwux (1) Hauux (2) I marux (1), Hanux Hi nanux (1),
JIOCTaTHHO, JIOCTaTHHO, i manux (2), (1)i(2) Hi ma"Hux (2)
a JaH’uX a JaHux B3ATHUX OKPEMO, | TiIbKHK Pa3soM HaBiTh pa3om
(2) — =i (1) — =i IOCTaTHBO JIOCTAaTHBO HeJIOoCTaTHBbO

Y 3aBpaHHAX 55-56 nopiBHANTe BennumHm X i Y Ta 06epiTb oAHYy NpaBWbHY, Ha Bally
AYMKY, Bignosigb.

Banano Bupas (b—1)(b+2)(b-3)(b+4)(b-5).
Besnunna X: sHauenHsa Bupasdy npu b=0.

55.

Bennuwnna Y: sHaueHHs Bupasy npu b=-2.

A B B T
Beanunnma X
oijspIra

BeauunuaY
Oisipirra

Bennuuau XiY J1a nopiBHAHHA

piBHI BeauunH X iY
3a BeJIMUUHY Y 3a BemnuunHy X MisK co0010 HEeI0CTAaTHHhO JaHUX
. a+tb-c
56. Bimomo, mo —=1.
c
a b
Benmnumna X: —+—.
c c
Benuuuna Y: 2.
A b B r
Beauuuna X Beauuuna Y Beanunau XiY g mopiBHAHHA
OisbIIIa OinmbIria piBHi BeanuyuH X 1Y
3a BeJIUUuHYy Y 3a Besnuuay X MixK c00010 HeJOCTaTHBO JaHUX
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Po3gin 1. Yucna i Bupasu

o97.

58.

59.

14

3aBIaHHA Ha BCTAHOBJEHHSA BiJIOBiTHOCTI

Y 3aBgaHHAX 57-60 0 KOXHOro psigka, no3HaueHoro undpoto, 4obepiTb oanH BignNoBia-
HUK, NO3HAYe€HUN NiTepPOI0.

YcraHOBITH BiANIOBIAHICTE MidK 3HAUEHHAMU YMCJIOBUX BuUpasiB (1—4) i mpomixk-
kKamu (A—]l), AKUM BOHU HAaJIEKATh.

o A (-5-9)
> (5_8)(3-2) B (-3-1)
2-9 B (—1; 1)
4 (1+3)1-2) r:3)
I (3:5)

YcraHoBiTh BiAmoBigHiCTE MixK mpomimkkamu (1—4), AKMM HaJIeKaTh 3HAYCHHS
yncjaoBux BupasiB (A—[l), i muMu YMCJIOBUMM BUPa3aMU.

1 (—o5—1) A (10-1)(10+1)

2 (-10) g l10-1
3 (0;1) 10+1
+ (e o
1-10
10-1

I (1-10)(1+10)

YcraHoBiTH BiAmoBigHicT, Misk Bupasamu (1—4) i TOTOXKHO piBHMUMU iM BuUpa-
damu (A—]1).

1 (a+2) A a®+4

2 (a+2)(a-2) B a’-da+4

3 (a-2) B a’-4

4 (a+2)(2-a) I' a®+4a+4
i 4-a?



1.1. Uini i gpo6oBi pavuioHanbHi Bupa3u

60.

61.

62.

63.

64.
65.
66.

YcraHoBiTH BiAgmoBimHicTs Mik Bupasamu (1—4) i TOTOKHO piBHMUMH iM Bupa-
damu (A—]1).

1 a®+ab A b(b-a)
2 b2+ab B a(a+b)
3 a®—ab B a(a-b)
4 ab-b? I b(a-b)

I bla+bd)

3aBIaHHA HA BCTAaHOBJICEHHS ITOCJIiTOBHOCTI

Y 3aBAaHHAX 61-62 BUbGepiTb TiNbKM HeobXigHi ANA po3B’A3aHHA NOCTaBNeHOI 3afavi Aii
i PO3MICTITb 1X Y NpaBUbHIN NOCNIAOBHOCTI. Y BiANOBiAb 3anuwiTb OTPUMaHy NoCnigoB-
HicTb niTep.

1 3
SAK obuucauTU 3HAaUEHHSA BUPA3y E+Z ?

YuceJbHUK i 3HAMEHHUK IIEPIIIOr0 APO0Yy IIOMHOMKUTH Ha 2.
Ho 3 momartm 1.

Ho 3 momartu 2.

Ho 4 momaru 2.

PesyabraTr moginuTtu Ha 6.

PesyabraTr nmoginutu Ha 4.

Pesyabrar nmoginuTm Ha 2.

OEHHHA®W AP

2
SAK 3HaliTVM MMOKA3HUK N y PiBHOCTI (a6 :a3) =a"?

A Jlo 6 momaTtu 3.

b Bizn 6 Bimmaru 3.

B 6 moxinuTu Ha 3.

I' Ho pesyiabTaty momatu 2.

I PesyabrarT moMHOMKUTH Ha 2.

E Pesyabrar migHecTu 10 APYTrOro CTeIeHsd.

3aBIaHHA 3 KOPOTKOI0 BigmoBimmio
Po3B’axiTb 3aBgaHHA 63-92 i 3anuwitb Bignosiab OAHAM YUCJTIOM.
O6uwucairs: 7,3-10,6+7,3-15+2,7-10,5+15-2,7 .
O0UMCJIiTE: 51'81—2l 2 5l E—2l .
3 9 3 7 9 3 7
O6uuncaiTh: (18+11)~(18 11)+121.

5

O6uncmits: 111-129+92.
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Po3gin 1. Yucna i Bupasu

67. OO6uwucJiTh: 5 9 -34? T+2?.
(4+0,75)-3
1
3
5+0,425—0,005j:0,1 62 51
4 2
68. O6UUCTiTH: T 1 + 5 -5,05
30,5+—+3— 26:3—
6 3 7

69. 3maligiTh 3HaueHHA BUpady a+b+c, Axkmo a+b=16, a+c=20, b+c=24.
70. 3muaniniTe 3HaueHHA BUpady a+b+x+y, axkmo a+b+z=53, z—x—-y=81.
71. 3HaWAiTHL 3HAUEHHS BUPA3Y x?+2x+1 opu x = \/5 -1.

72. 3uHaliniTe 3HaUeHHA BUPA3Y y2 -6y+9 nmpu y=3+ 2\/5 .

73. BHaiiAiTh 3HAYEHHA BUPA3y X° + X+ 6xy+3y+ 9y2 , AKIO x+3y=-7.

74. 3HalAiThL 3HAUEHHSA BUPA3Y 4a® —6a+b? —4ab+3b , AKIO 2a—b=9.

75. 3HaliAiThL 3HAUEHHS BUPA3Y a® + b2 , AKmo a+b=8, a-b=13.

76. 3HalAiTh 3HAUEHHS BHUPA3y (m+k)4 , SIKIIIO m2+k2=29, m-k=-10.

77. OGumCIiTE: (1+ij-£1+i)-(1+i)-...-(1+i).
10 11 12 25

78. O0UUCIITH: (1—L)~(1—i)~(l—i)~...~(1—i).
100 99 98 50

1

. 1 1
79. OOuwmciiTh 3HaUYeHHA BUpPaAly ———+ + + .
4 5 56 67 7-8

) 1 1 1 1 1 1
80. OOuwmciiTh 3HAUeHHA BUpPA3y —+—+—+—+—+—.
6 12 20 30 42 56
81. IlogaiiTe HeCKiHUEHHUN MepiogMUHUN APiO O,(36) y Buraagi HECKOPOTHOI'O

o m . . .
3BUYANHOTO APOOY ? . Y BigmoBigb 3amImMNIiTh 3HAYEHHA m+Ek.

82. IlomaiiTe HecKiHUeHHUII mepioguuHUiT Apid 5,(5) y Buriaani HECKOPOTHOI'O

. m . . .
3BUYANHOrO APo0y ? . Y BiAmoBinb 3amuIIiThL 3HAUEHHA m—FK .

83. IlogaiiTe 3HaAUEHHSA BUPa3y 2~0,(6)—0,1(6) Y BUIVIAAI HECKOPOTHOTO 3BUYANHOTO
Ipooy.
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1.1. Uini i ppo6oBi pauioHanbHi Bupa3u

84.

85.
86.

87.

88.

89.

90.

91.

92.

93.

94.

95.

0,(5)

——~— y BUIVISA1 HECKOPOTHOT'O 3BUYATHOTO IPO0Y.
1+0,8(3)

ITomaiiTe 3SHaUEeHHA BUPa3y

3HalAiTh HAIMeHIle 3HAaUeHHS BUPasy %, AKIIO ae{5;13;27 }, be{—Z; 1; 4}.

3HalgiTh HaWOiIbIlle 3HAUEHHS BUpPady a-b—c, Ko a e{l; 2; 3} , b 6{4; 5;6} R
ce{-1;0;1}.

o . t u
3HAUIITh 3HAUEHHA BUPa3y , axmo —=20.
t

o 1lc+d d
3HalaiTh 3HAUYEHHS BUPAa3y — AKImo —=2.
c
o . . a a® +4ab
3HaliTh HalIMeHIIle 3HAUEHHS BUPA3y P AKmo ————=21.
b

.. o x
BHalAiTh HANGILIbIIIE BHAUCHHSA BUpA3y — , AKIO0 X° —7xy=18y2.
Y

2 2 2 2
. . a” +8b a” —6b
SHaUIITL 3HAUEHHS BUPA3y vt AKII0 0 =-1, npuuomy a<0, b<O0.
a a
x? —4y2

Bigomo, mo ——=3, npuuomy x>0, y<0. 3HaiiniTy 3HaUEHHS BUPAa3Yy

2, 2 Xy
2x" +y

3xy ’

3aBIaHHA 3 MOBHUM PO3B’SI3aHHIM

3aBgaHHA 93-100 po3B'AXiTb i3 MOBHUM O6I'PYHTYBaHHAM, MOCMNAIOYUCL Ha BiANOBIAHI
O3HauyeHHs, TBepAKeHHA, ¢opmynu. Y pasi noTpebu npointocTpyiite po3B’s3aHHA Tabnu-
uAMK, paiarpamamu, rpadikamm ToLyo.

3anuIriTs 6y,Z[I:>'HR1 TPpH panlOHaJIBHUX YHKCJIia, OiypIIi 3a E 1 MEHIII1 3a g .

. . . . . 1 . . 1
3HAUJITh yCci HECKOPOTHI Apobu, OiabIIi 3a — i MeHII 3a —, YMCEJbHUK AKHX
IopiBHIOE 6. 6 5

HoBeniTh ab0 cIIpOCTyiiTe TBEePI KEeHHS:

a) AKINO 3HAUEeHHS BHpPa3y a+b+c € palioHaJbHUM YHMCJIOM, TO YHCJa a, b i ¢
pamioHaJIbHi;

0) AKIIO 3HAUEHHs BUPa3y a+b+c € palioHaJbHUM YHUCJIOM i a, b — parioHajabHi
YucJia, TO YUCJIO ¢ TaKOYK pallioHaJIbHe;

B) AKINO 3HAYEeHHS BUpPady a+b+c¢ — palmioHalbHe YMCJIO i a — palioHajlbHe
YUCI0, TO X0oua 6 omHe 3 ymces b abo ¢ € parioHAJIBLHUM.
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Po3gin 1. Yucna i Bupasu

96. [loBeniTh a00 CIpOCTy#iTe TBEPIKEeHHSI:

a) AKINO 3HAUeHHS BUpPasdy a-b-c € paiioHaJbHUM YMCJIOM, TO BCi umcJsaa a, bic
pallioHaJbHi;

0) aKImo i cyma, i JOOyTOK AedKUX Unces a i b — parmioHaiabHi ymcia, TO Yucaa
a i b € pamioHaIBHUMIU;

B) AKINO 3HAaUEeHHA BHUpasy a-b-c¢ — palioHaJabHe YHCJIO 1 @ — palioHaJabHE
YKCJIO, TO HJOOYTOK umces b i ¢ € palioHaJIbHUM YKCJIOM.

97. 3maiifiTh yci 3HaUYeHHs mapaMeTpa a, OIPU AKUX 3HaueHHA BuUpasy 8-1,4-a

€ IiJIUM YKCJIOM.

o . . 1
98. 3HaiigiTe yci 3HaUeHHA ITapaMeTpa d, IpU SKUX 3HaUeHHsS BUPA3y 5,(6)+§+a e:

a) HATypaJbHUM YHCJIOM;
0) pamioHaJIBLHUM YHCJIOM.

4x* -1 x2 1 x2 2

99. 3amano Bupas : - . 3HangiTe

100. 3agamo Bupas (

18

8 —xt —x% 41 xt-ox? 41 1-x% X241 X241
MHOKUHY D ponycTuMux 3HaueHb 3MiHHOI x. IoBexmiTh, mio aaa Bcix xeD
3HaUeHHS BUPAa3y € AOJATHUM YMCJIOM.

2
3 3 5-3x 5 .
* * ) . ( ) + . 3HANIITh MHOKUHY D

9x% 25 9x%—-30x+25 6x 5+3x

IOIIyCTUMUX 3HaueHb 3MiHHOI x. [loBediTh, 1110 Ay BciX x € D 3HaUeHHA BUpPa3y
JIOPiBHIOE HYJIIO.
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